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IRAK 

 

· Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Irak’ın kuzeyindeki bölgesel yönetime, petrol 
anlaşmazlığını bitirme çağrısında bulundu. Bağdat Hükümeti, bölgesel yönetimin tek 
başına yaptığı anlaşmaların yasal olmadığını savunuyor. (Reuters) 

 

· ABD ordusu, Irak'taki çatışmalarda 2003'te işgalin başlamasından bu yana ilk kez 
geçen ay hiç kayıp vermedi. ABD ordusunun açıklamasında, ''2009'un Aralık ayında 
Irak'taki çatışmalarda hiçbir Amerikan askeri öldürülmedi. ABD Ordusu’ndan yapılan 
açıklamada, geçen ay, Irak işgalinden itibaren, çatışmalarda hiçbir askerin hayatını 
kaybetmediği ilk ay oldu'', denildi. (Aswat Al Iraq) 

 

· Irak Hükümeti, ABD federal yargısının Blackwater Davası için verdiği dava red kararını 
kabul etmediğini açıkladı. Açıklamada, Blackwater görevlilerinin ciddi suçlar işlediği 
belirtildi. (Al Sumaria) 

 

· Irak İçişleri Bakanlığı’ndan yapılan açıklamada Yemen'de bulunan El Kaide 
militanlarının, Baasçıların yardımıyla Irak'a girme hazırlığında olduğu bildirildi. (Asharq 
Al Aswat)  

 

· Irak Göç ve Göçmen Bakanı Abdulsamet Sultan, son 2 yılda 78.000 Iraklı ailenin, Irak'a 
geri döndüğünü söyledi. Bakan, ayrıca dönenlere yaklaşık 1 milyon Irak dinarı ve 
yerleşimler için 76.000 arsa verileceğini söyledi. (Aswat Al Iraq) 

 



 

 

· Irak Parlamentosu ve Savunma Komisyonu üyeleri, 2010 yılındaki ilk parlamento 
toplantılarının, Bağdat'ta meydana gelen bombalı saldırılar hakkındaki raporla ilgili 
olacağını duyurdu. (Al Sumaria) 

 
 

· Irak'ta 2009 yılındaki ölüm olayları 2003 yılında itibaren en düşük seviyede. İngiliz 
yetkililere göre bu sayı 2009'da 4497 iken, Iraklı makamlara göre yaklaşık 2500 civarı. 
(Al Sumaria) 

 

· Ulusal Uzlaşma Komitesi üyeleri, Suriye'deki Baas Partisi liderleri ile görüşecek. 
Görüşmelerde, Baasçılardan ülkedeki şiddet olaylarına ve  istikrara müdahalede 
bulunmamaları istenecek. Öte yandan komite üyeleri Baasçılarla görüşmenin yasak 
olduğu gerekçesiyle eleştirilere maruz kaldılar. (Aswat Al Iraq) 

 
 

· Irak Parlamento Başkanı İyad El-Samarrai, Fekke Petrol Sahası'na müdahale 
konusunda ırak Hükümeti'nin gerekli önlemleri almadığını söyledi. Samarrai, 
hükümete gerekli önlemleri alma çağrısında bulundu. (Aswat Al Iraq) 

 

· Irak Yüksek Mahkemesi'nden Abdülsettar El-Birkırdar, Blackwater özel güvenlik 
çalışanlarının, 2007 yılında 17 kişinin öldürülmesinden dolayı yargılamadığını; çünkü 
sahip oldukları bağışıklıkların bunu engellediğini söyledi. Olayın meydana geldiği 2007 
yılında, Geçici Koalisyon Gücü'nün 17. emri gereği bu kişiler yargılanmadan muaf 
tutuluyordu. Birkırdar, ABD ile Irak arasında çekilme anlaşmasının tamamen 
yürürlüğe girdiği tarihte, Irak mahkemelerinin yabancıları yargılama yetkisinin de 
kabul edildiğini ifade etti. (Aswat Al Iraq) 

 
 

· Irak Parlamentosu'ndan Usama El-Nuceyfi, Blackwater davasını ABD'de takip etmediği 
için Irak Hükümetini eleştirdi. (Aswat Al Iraq) 

 

· Kerbela'da 23 kişinin cesedi bulundu. Cesetlerin 1991 yılında Saddam Hüseyin'e karşı 
başlatılan başkaldırı hareketinden kaldığı düşünülüyor. (Aswat Al Iraq) 

 

 



 

İRAN 

 

· İran  Kara Kuvvetleri Komutanı Tuğgeneral Ahmed Rıza Purdestan, kara kuvvetlerin 
savaş, eğitim ve operasyon gücünü yükseltmek amacıyla Şubat ayında geniş çaplı bir 
askeri tatbikat düzenleneceğinin haberini verdi. Tuğgeneral Ahmed Rıza Purdestan, 
İran yapımı olan Zülfikar Tankı ve diğer askeri taşıt araçların yakın gelecekte İran 
Savunma Bakanlığı tarafından toplu üretime geçeceğinin bilgisini vererek, savaşlarda 
eşit olmayan tehditlere karşı tüm teçhizatların Sanayi Bakanlığı tarafından üretime 
geçeceğini kaydetti. (Mehrnews) 

 
 

· İran Yargısı Başkan Yardımcısı Hüccetülislam Seyyid İbrahim Reisi, Aşure olaylarında 
500'e yakın kişinin tutuklandığı bilgisini verdi. (Mehrnews) 

 

· Cumhurbaşkanı Abdullah Gül ve İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinecad 
gerçekleştirdikleri telefon görüşmesinde, başta Afganistan olmak üzere bölgenin 
önemli gelişmeleri üzerinde görüş alış verişinde bulundular. Telefon görüşmesinde, iki 
ülke cumhurbaşkanları, Afganistan meselesinin askeri yolla çözümünün imkansız 
olduğunun altını çizerlerken, Afganistan halkının silah ve askeri teçhizat yerine insani 
yardımlara ihtiyacı olduğuna vurgu yapıldı. (IRNA) 

 

· İran Doğalgaz Mühendislik ve Geliştirme Şirketi Genel Müdürü, altıncı boru hattın 
inşasıyla Güney Pars’tan Avrupa’ya dolaysız olarak doğalgazın ihracatı imkanı 
sağlanacağını bildirdi. (Mehrnews) 

 
 

· İran  Cumhurbaşkanı  Mahmud Ahmedinecad, Hz. İsa'nın ölüm yıl dönümü dolaysıyla 
dünya Katoliklerinin lideri Papa 16. Benediktus'a tüm dünyada barış ve mutluluk 
 mesajı gönderdi. (Mehrnews) 

 
 

· Irak’ın Kuzey, Güney ve Süleymaniye bölgelerinde İran’ın ticaret merkezleri 
açacağının haberini veren İran Kooperatif Odası Sekreter Yardımcısı, merkezi 
temsilciliğin Bağdat’ta açılacağını söyledi. (Mehrnews) 

 
 

· İran’ın Bağdat Büyükelçisi Hasan Kazımi Kummi, İngiliz Guardian gazetesinin bir İngiliz 
uzman ve dört korumasının kaçırılması olayında İran'ın parmağı bulunduğu iddialarını 



 

reddetti. Guardian gazetesi konu ile ilgili iddiasında İran ordusunun İngiliz uzman 
Peter Moore''un 2007 yılında kaçırılma olayında parmağı olduğunu ve Moore'u 
kaçırdıktan sonra İran topraklarına geçirdiğini ileri sürmüştü. (Mehrnews) 

 

· İranlı muhalif lider Mir Hüseyin Musavi, halkının haklarını korumak için ölümü göze 
aldığını ve barışçıl bir şekilde hükümete muhalefet etmeye devam edeceğini 
söyledi. (Asharq Al Aswat) 

 

· İran’da bir uyuşturucu operasyonunda en az 7 polisin öldüğü bilgisi verildi. 
Operasyonun yapıldığı Horasan bölgesi Afganistan ve Pakistan sınırında bulunuyor. 
Çatışmalarda 4 de uyuşturucu kaçakçısı öldürüldü. (BBC) 

 

İSRAİL-FİLİSTİN 

 

· İsrail savaş uçakları Gazze Şeridi’ne Gazze’den atılan bir rokete karşılık olarak cumartesi 
günü bir dizi saldırı düzenledi.  Bu olay geçen sene 27 Aralık 2008’de başlayan Gazze 
savaşından beri şehirde gerçekleşen son şiddet olayı oldu. (El Cezire) 

 

· Hamas lideri Halid Meşal, Pazar günü Suudi Arabistan Dışişleri Bakanı Prens Suud El-
Faysal ile Filistin meselesindeki gelişmeleri ve uzlaşı çalışmalarını görüştü. Ayrıca Meşal 
Filistin Enformasyon Merkezi’nin haberine göre Suudi Arabistan Dışişleri Bakanı ile 
Kudüs’ün Yahudileştirildiği iddialarını da görüştü. Halit Meşal, ayrıca El-Fetih ile uzlaşı 
konusunda aşama kaydedildiğini ifade etti. (Filistin Enformasyon Merkezi) 

 

· Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, İsrail ile barış görüşmelerinin yeniden başlaması 
için Mısır’da Hüsnü Mübarek ile görüşmelerini sürdürürken Başbakan Selam Fayyad Pazar 
günü uluslararası camiaya İsrail’in uluslararası hukuku ve Filistinlilerin haklarını ihlal 
etmesini engelleme çağrısında bulundu ve “Filistin Devleti yerleşimlerden ve duvarlardan 
özgür olacak”, dedi. Ayrıca geçmişte yapılan anlaşmaların artık geçersiz olduğunu ve geçiş 
süresinin artık sona erdiğini söyledi. (Yediot Ahronot) 

 



 

· İsrail eski Başbakanı Ariel Şaron’un uzun dönem sözcülüğünü yapan Ra'anan Gissin, 
Şaron’u en fazla eleştirenlerden biri olan Binyamin Netanyahu’nun şu anda Şaron’un 
siyasi mirasını devam ettirdiğini söyledi. Gissin Şaron’un da Netanyahu gibi başbakan 
olduktan sonar merkeze kaydığını, milli birlik hükümeti kurduğunu ve Filistin ile mahkum 
değişimi yaptığını söyledi. Ayrıca tek taraflı olarak Batı Şeria yerleşim inşasını durdurması 
ve Filistinlilerden önce ABD ile müzakere ettiği için de Şaron siyasi ekolünün bir devamı 
yorumunu yaptı. (Jerusalem Post) 

 

· Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile 
görüşmeyi reddederken, İsrail Devlet Başkanı Şimon Peres ile bir telefon trafiği içine girdi. 
Peres bir röportajda, Abbas’ın gelecek seçimlerde de aday olmasını dilediğini söyledi. 
(Jerusalem Post) 

 

· Jerusalem Post’un haberine göre, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu kapalı bir 
toplantıda Pazar günü Filistin ile 1967 savaşı öncesi sınırları temel alan bir müzakereye 
başlamayacağını ifade etti. Netanyahu, aynı zamanda Kudüs ve mülteciler üzerinde 
tutumunun yumuşadığına ilişkin haberlerin asılsız olduğunu söyledi. Ayrıca müzakerelerin 
hiçbir ön şart olmadan başlaması gerektiği yönündeki tutumunu yineledi. (Jerusalem 
Post) 

 

· ABD’nin Mısır, Suudi Arabistan, Ürdün ve Birleşik Arap Emirlikleri’nin içinde bulunduğu 
bir grup Arap ülkesiyle silah anlaşması yapması İsrail’de endişe uyandırdı. 
ABD’nin Obama dönemi başladığından beri İsrail ile hiçbir silah anlaşması yapmadığını 
söyleyen bir dizi İsrailli yetkiliye karşılık, diğer bir grup yetkili ise ABD’nin yaptığı bu 
anlaşmalardan İsrail’in önceden haberdar edildiğini ifade etti. (Haaretz) 

 

MISIR 

· Arap ve Müslüman aktivistler Mısır’ın Gazze sınırına inşa etmeye başladığı çelik duvarı 
protesto etmek için “bir milyon imza” kampanyası başlattı. İmzaya açılan metinde “Bizler 
Mısır halkı, Arap ve İslam ülkeleri halkları olarak Filistin halkını kuşatmayı hedefleyen ve 
bir buçuk milyon insanın hayatını tehlikeye atan utanç duvarını reddediyoruz”, ifadesinde 
bulunuldu.   (Egypt Daily News) 



 

 

· Mısır Uluslararası Filistin’e Özgürlük Konvoyu’nun Gazze’ye girişi için Refah sınır kapısını 
açmaya karar verdi.  (Egypt Daily News) 

 

· Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas ve Mısır Devlet Başkanı Hüsnü Mübarek ile Şarm 
el-Şeyh’te bugün bir araya gelecek. Görüşmede İsrail’in son tekliflerini değerlendirerek 
İsrail-Filistin müzakerelerinin yeniden başlaması görüşülecek. Görüşme İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’nun geçen hafta Mısır’a yaptığı ziyaretin ardından olması ile dikkat 
çekiyor. Görüşmeden sonar Mısır Dışişleri Bakanı Ahmet Ebul Geyt ve İstihbarat Bakanı 
Ömer Süleyman ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell’in önümüzdeki günlerde 
yapacağı ziyaretten önce Obama yönetimi ile Ortadoğu barışı üzerine bir görüşme 
yapmak için ABD’ye gidecek. (Haaretz) 

 

LÜBNAN 

 

· Lübnan’daki Hamas yetkilisi Ali Baraka, İsrail’in Lübnan’a saldırması halinde Hizbullah ile 
birlikte savaşacaklarını ifade etti. (The Daily Star) 

 

· El Fetih’in Lübnan’daki komutanı Abul Aynain, dış güçlerin Lübnan’daki Filistin mülteci 
kamplarına aşırıcı grupların sızdığını iddia etti ve özellikle Irak’tan dış güçlerin kamplara 
aşırıcı güçleri ihraç ettiğini öğrendikten sonra El Kaide’nin Filistin kamplarına sızmasını 
engellemek için her türlü önlemi aldıklarını söyledi. (Ya Libnan) 

 

· Lübnan eski Başbakanı Selim Hoss, Perşembe günü Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad ile 
görüştü ve ikili ilişkilerin geldiği noktayı değerlendirdi. İki ülke ilişkilerinin Arap devletleri 
arasındaki ilişki için önemi vurguladı ve Suriye’nin İsrail’e karşı tutumunu onayladığını 
ifade etti. (The Daily Star) 

 



 

· İlerici Sosyalist Parti’nin Dürzi lideri Velid Canbolat, doğru zaman geldiğinde Suriye’yi 
ziyaret edeceğini söyledi. Canbolat, Refik Hariri cinayetinden Suriye’ye sorumlu tutanların 
başında geliyordu. (The Daily Star) 

 

SURİYE 

· Suriye Meclis Sözcüsü Mahmud El-Abraş, İran Parlamentosu Sözcüsü Ali Laricani ile ikili 
ilişkilerin daha fazla geliştirilmesini görüşmek üzere yarın İran’a gidecek ve Parlamento’da 
konuşma yapacak. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 

 

· Suriye Başbakan Yardımcısı Asistanı ve Suriye-Türkiye Bakanlar Düzeyi Görüşmelerin 
Suriye’deki Sorumlusu General Hasan Türkmani, bir röportajda ileri düzeyde bir işbirliği 
ve koordinasyona varan Türkiye-Suriye ilişkilerinin bölgede diğer ülkeler arası işbirliği için 
model oluşturduğunu söyledi. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 

 

YEMEN 

 

· Yemenli üst düzey yetkililer, ülkelerindeki El-Kaide tehdidinin abartıldığını iddia 
ediyorlar. Yemen resmi haber ajansı Saba’ya konuşan Yemen Ulusal Güvenlik Şefi Ali 
El-Anisi, yayınlanan El-Kaide raporlarının abartı olduğunu ve Yemen’in El-Kaide için bir 
sığınak olmadığını açıkladı. Yemen Dışişleri Bakanı Ebu Bekir El Kirbi ise ABD ve 
Avrupa ile terörle mücadele konusunda istihbarat koordinasyonunda 
bulunabileceklerini; ancak kapsamlı bir anti-terör işbirliğinin olmadığını ve 
düşünülmediğini belirtti. Yemenli yetkililerin bu açıklamaları, ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanı David Petreus’un Yemen ziyareti ve ABD ve İngiltere’nin Yemen’deki 
büyükelçilerini çekmesinden hemen sonra gerçekleşti. (Saba Haber Ajansı, Yemen) 

 

· Amerika Birleşik Devletleri ve İngiltere, yerel El-Kaide grubunun artan tehditlerini 
sebep göstererek Yemen’deki büyükelçiliklerini kapattı. Büyükelçiliklerin ne zaman 
açılacağı belirtilmedi. (El Cezire)  

 

 



 

 

AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

 

· Afganistan Parlamentosu, Devlet Başkan Karzai tarafından seçilip parlamentoya 
sunulan 24 kişilik kabine listesinde 17 bakan adayını veto etti. Karzai’nin kabine listesi 
Pazar günü Parlamento’da güvenoyuna sunulmuştu. (El Cezire) 

 

· Pakistan’ın kuzeybatısında bir voleybol maçı esnasında düzenlenen ve 100 kadar 
kişinin ölümüne yol açan intihar saldırısının bölgede Taliban-karşıtı milis kuvvetler 
örgütleyen aşiret liderlerini hedef aldığı iddia edildi. Patlamanın gerçekleştiği voleybol 
sahasına çok yakın bir yerde aşiret liderlerinin bir toplantısının yer alması bu konudaki 
iddiaları güçlendirdi. Cuma günü yapılan saldırıda 250 kilogram patlayıcının 
kullanıldığı tahmin ediliyor. (Şarkül Evsat) 

 

· Pazar gecesi, Pakistan’ın Kuzey Veziristan vilayetinde bir köyde gerçekleştirilen füze 
saldırısı sonucu üçü Arap beş kişi hayatını kaybetti. Saldırının ABD’nin insansız hava 
araçları tarafından düzenlendiği belirtiliyor. (Dawn) 

 

 


